

Előfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
vidéken postán küldve

Egész évre — K  
Fél évre — K  
Negyed évre 60.000 K  
Egy hónapra 20.000 K  
Reya az évi ára 11.000 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap  
hétfő és  
ünneputani nap kivételével  
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes közlemények a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendők  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. ker., Kéttemplom-köz

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond. Telefonszám: 141. Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

## Az iparos

tanulók iskolai szakképzésével kapcsolatban, aminek rendkívüli fontossága, az iparosság megfelelő általános kultúr színvonalának és elméleti szakképzettségének fenntartása és emelése tekintetében minden kritikán felül áll, — számtalanszor merül fel panasz az iparos mesterek részéről a vasárnapi és az esti iskolai oktatás eltörzése, illetve a kora délutáni tanítás, valamint az iskola-felátvitel szigorú ellenőrzésének elrendelése óta.

A Kecskeméti Ipartestület előjárósága legutóbbi ülésén is szóba került ez a kérdés és egyik szakosztály indítványára alapján, mint arról lapunkban megemlékeztünk. Erre a közleményre és általában az e tárgyban felmerülő panaszokra vonatkozólag Szlankay Lajos iparostan. iskolai igazgató kapunk az alábbi levelet, mely a kérdést minden oldalról megvilágítja. Rámutat az órábeosztás nehézségére a jelen viszonyok között, melyek megváltoztatása nem az igazgatóság és nem a felügyelőbizottság jövedelmén múlik. A fontos kérdést részletesen tárgyaló levelet egész terjedelmében itt közöljük:

Tekintetes Szerkesztőség!

A K. L. 237. számában az iparostanonciskola elleni panszáról megjelent közleményre méltóztaték helyet adni válasznakom.

Mióta az új ipartörvénnyel kapcsolatban a kormány előírta az iparostanonciskolák és vasárnapi oktatásait, a munkaadók egy része állandóan elégedetlen a tanórák beosztásával, mivel a tanulók két teljes délutáni igénybe veszi, a levele kiadványában kivül. A vasárnapi tanítást nemcsak azért főrdő el a kormány, mivel a tanulóknak időt kívánt adni, hogy templomba is mehesseken, hanem főként azért, mivel a vasárnapioktatók és mások miatt egy egy osztályban levő 50-60 tanuló közül alig jelelnek 4-5. Az esti tanítást pedig az egész napi munkában teljesen kimerült tanulók szellemi munkaképtelensége miatt szüntetik meg.

Az új tanterv sem von el a munkaidőből heti 9 óránál többet, ami két délutánra egyik másik csoportnál három délutánra van beosztva.

Az iparostanonciskola órarendjének beosztása hetekig tartó súlyos gondot és munkát igényel, mivel 26 közműszereti és 25 rajzosztály, tehát 51 csoport elhelyezéséről, tanórairól, vallásóráinak beosztásáról kell gondoskodni, akkor, amikor a régi realiskola épületében csak 10 szoba (nem tanterem) áll rendelkezésre és különböző földkőben, órákban elfoglalt 32 órados tanár, ta nító, vállalkozói elfoglaltságát is tekintetbe kell venni. Ha a tanulók tanórát nem két délutánra, hanem három, vagy négy délutánra osztalnák be, még egyszer annyi tanteremre, esetleg berendezésre lenne szükség, mint jelenleg.

Mindaddig tehát, míg az ipariskola önálló épületet nem kap, vagy a városi körház céljaira lefoglalt épületét vissza nem

kapja, addig szó sem lehet változásról, ez már nem is egy ízben közöltem az Ipar testülettel, iparosokkal, ennek ellenére azonban tovább követeltem olyan teljesítményeket, amit végrehajtani sem én, sem más nem képes.

Ha az iskola önálló épülettel rendelkezik, délelőtti órákban a lefnytanoncsok számára lehetne előadást tartani, délután pedig a tanulókat úgy szétosztani, hogy egyszerre ne vonatnék el annyi tanuló a műhelyekből. Ez azonban nem rajtam és nem is az iskola felügyelőbizottságán múlik. Illetékes helyen elégszer hangzottak maik. Végül a tanulóknak a vasárnapi vásárokon való részvételé iparostanulók mulasztásainak nem igazgatóság illeti, teljesen téves ez a állítás.

Az ipariskola múltban és jövőben is mindenkor igazolta és igazolni fogja a vásárnapi vásárok miatt az ismételtzetelekről elmaradó tanulók mulasztását, ha azok mestereiktől hozott bizonyítvánnyal igazolják elmaradásuk okát. Természetes, e nélkül a mulasztást igazolni nem lehet. Nem lehet továbbá igazolni, ha a tanuló nemcsak vasárnapi marad el, de hétköznapiokon sem jár tanítási órákra vásár címén, annál inkább, mivel a jelen tanév elején érkezett egy újabb szigorú miniszteri rendelet, amit a helybeli lapok közöltek is, amely utasítja az ipariskolák igazgatóit, hogy az iparostanulók rendszeres iskolafelátvitására a legnagyobb gondot fordítsák, az igazolatlanul mulasztók ellen tegyék meg a feljelentést.

Hogy az ipariskola igazgatósága mindenkor a legmélánnyosabbban jár el a munkaadókkal szemben, legjobban bizonyítja, hogy a múlt tanévben 809 tanuló 12905 igazolt és 995 igazolatlan tanórát mulasztolt. Ebből legtöbbit a panasztevők cípuszték tanulói mulasztoltak, akik meguk 2197 órával szerepelnek a mulasztások statisztikájában.

Az iparostanulók tehát legcélszerűbben teszik, ha vallás- és köznevelésiügyi miniszterhez fordul orvoslásért, mivel az ipariskola igazgatósága legfeljebb némi enyhítést nyújthat majd, ha megfelelő iskolafelületet emelnek. Az is bizonyos, hogy elégedetlen emberek a múltban is voltak, akik a vasárnapi és esti tanításnak, jobban mondvá az iskolának ellenségek voltak és a jövőben is lesznek ilyenek. Pedig a közelmúlt elég szomorú és véres tanulsógot nyújtott, hogy a magára hagyott, nevelés nélkül felnevelt iparosmunkások lángra képes beritani az egész országot.

Szerkesztő Úrnak őszinte tiszteletje

Sztlankay Lajos  
iparostan. isk. igazgató.

— A „Hajduk hadnagya”-val kezd a szeszont a szántársulat. Csáky Antal szántársulata október 28-án befejezi előadásait Nagygyőrösön és 31 éne 8 órai kezdettel már Kecskeméten tartja meg a bemutatkozó előadást. Az első előadása a „Hajduk hadnagya”, a sokok sikert megért szép operett került színre.

## Az új pénz és az új árak.

Pengő lesz a neve az új pénznek.

A minisztertanács hétfőn délután döntött az új pénz elnevezése tárgyában. Hoszszas vita után pengő nevet adták az új pénznek. A pengő, akárcsak a régi forint és korona, száz részre fog oszlani, de azt még nem döntötte el a minisztertanács, hogy milyen nevet kapjon a pengő századrésze. A garas és fillér között kell dönteni s ez a döntés csak ma történik meg. — Az új pénz 1926 novemberben kerül forgalomba s használata 1927 január elsejétől lesz kötelező.

A kormány a 12,500-as osztószámot telte az új pénz, a pengő alapjául. E döntés szerint:

Az új pénz.	
125 papírok	= 1 fillér vagy garással
1000	" = 8 " "
3000	" = 24 " "
7000	" = 56 " "
12,500	" = 1 pengő
15000	" = 1 " 20 garas
20000	" = 1 " 60 "
40000	" = 3 " 20 "
100000	" = 8 " "
1 000,000	" = 80 " "

Az új árak.	
Egy doboz gyufa	500 K = 4 garas
Kecskeméti Lapok egy példány	1000 " = 8 "
Egy m. buza	600 " = 5 "
Egy m. búza	370 000 K = 29 pengő 60 gar.
1 tojás	2000 " = 16 "
1 kg. zsír	35 000 " = 2 " 80 "
1 mm fa	50,000 " = 4 pengő

## Ország-Világ.

A házbérek részleíréséről a pénzügyi minisztertanács dönt. — Az ellenzék interpellál a bank gassal milliók elszámolása ügyében. — A gazonalvósok erősen szilárdulnak az árak. — Öbörország torpedókat javított a Ganzgyárban. — Győr városa másfél év alatt három milliárdot fordított építkezésekre. — Százhatvanhat milliárdra csökkent a bankjegyforgalom. — A demokratikus block a főváros közgyűlésének egybehívását sürgetti. — A magyar drogulisták vasárnap tartották második országos kongresszusukat. — A Pénzügyi titkosintézet 120 milliárd kölcsönt folyósított közalkalmazottaknak. — A pénzügyi miniszter olcsóbbodást vár az új pénzről. — A hétéllő rendkívüli minisztertanács a valorizációs törvényjavaslatot is tárgyalta. — Mohács 77,000 dollár külföldi kölcsönből városrészét, közigyóhadit és kisközségeit kapja. — Az Országos Iparügy-szövület a fegyverszünet megkötését követeli. — A földmívelésügyi miniszter állami börtömeiket akar felújítani.

A lacornai konferencia sikere következtében összehívják az általános gazdasági konferenciát. — Németország visszkappa gyermekeinek egy részét.

# Bort és mustot

minden mennyiségben vásárol, boroshordokat különféle nagyságban elad, mustberakizozást előnyös feltételek mellett elfogad **MERKUR RT.**, Bethlen körút 10. (a Katona József-sétánnyal szemben).

## Népmozgalmi adatok 1925. szeptember hóriól.

### Születések:

Az 1925. évi szeptember hónap éve született 116 fő és 85 leány gyermek, összesen 201 leány, válásfelekezetre nézve: Rkat. fű 102 és 67 leány, összesen 169. Rcf. 14 fű és 15 leány, összesen 29. Ág. evang. 3 leány, összesen 3.  
Halva születés 5 volt. Ezek között írnyvélylen 11.

### Halálozások:

Folyó évi szeptember hónap elhalt 59 férfi és 45 nő, összesen 104 égvány, válásfelekezetre nézve rk 81, rf 14, ág. evang. 2, izr. 3. Korra nézve 1 éven aluli 30. 1-10 éves korig 13, 10-20 ig 7, 20-30 ig 7, 30-40 ig 6, 40-50 ig 6, 50-60 ig 7, 60-70 ig 10, 70-80 ig 10, 80-90-ig 2. Ezek között írnyvélylen 5 volt. Erőszakos haláleset 4 fordult elő és pedig 3 ónakás lás fulladás és egy kocsigázolás. Szeptember havi természetes szaporodás 97 volt.

Régályos betegségek bejelenteltek: Diftheria: 7, halálozás nélkül. Szamárhurut: 4, halálozás nélkül. Vöhen: 3, halálozás nélkül. Typhus: 25, 1 halálozással. Vörhas: 3, 1 halálozással. Fertőtlenítés peltelertlen 27 és külterületen 10. összesen 37 háznl végezteték. Kózalpra rendelés 670 esetben fordult elő a liszi orvosi hivatalban.

## A nagykorösi uborkapör.

Azonos az uborka Kardos Miklós körösi gyógyszeressel.

Csaplár Aladár nagykorösi tenióképző intézeti tanár a Nagykorösi, Kecské, Kecske Híradója című héthetlepan *„Kapaszkodó kiskopaszé”* címen egy tárcát ír, amelyben megismegyelteti az uborkát s emberi tulajdonságokkal kapcsolja össze származását, fajtát és botanikai jellegzetességet.

A cikk megjelenése után Kardos Miklós nagykorösi gyógyszerész felháborodással beszélt a nagykorösi előkelő társaságban, hogy a cikk az ő szeméyre ellen intézett bukoló támadás. Sokan el is hitték azt mert tudták, hogy haragos viszony áll fenn Csaplár és Kardos között A szerkesztőség a legközelebbi számban kijelentette, hogy a cikk pusztán az uborkáról szól s azt szerké vonatkoztatni nem akarják.

A nyilatkozat elnéretre, Kardos Miklós pert indított Csaplár tanár ellen s három törvényesít tárgyaláson át akarta bizonyítani, hogy ő azonos az inkriminált cikkben ismertetelt uborkással.

Csaplár tanár viszont bebizonyította, hogy hasonló cikket már írt a saládáról, többszerelésről stb. s közgazdasági előadásait is mindig personifikáció formájában szokta tartani. Ma veletlenül a harmadik tárgyalás a kecskeméti törvényszéken. A bíróság Csaplár felmentette a becsütelésvetés vádjá alól s a főmágnavádólt kötelezte az összes perköltések megfizetésére. Felebezés folytán az ügy a Tábla elé kerül.

## Városi Mozgóképház.

1/27 és 1/410 órákor

Ma utoljára

a tegnapi bemutató óriási sikert aratott

# KÖNIGSMARK

a Városi Mozgóképszínházban.

**Megbízható ügyes leány**  
a színház büffé vezetésére felvették Egri P. Fülöp cégnél.

## HIREK.

### Naptár.

1925 október 21. Szerda. Katholikus: Orsolya. — Protestáns: Orsolya. — Görög-ortos: október 8. Pélágia. — Izraelita: 5686. Márk. 3. — Nap két órá 25 perc, nyitvazik 5 óra 02 perc. — Hold két óra 20 perc, nyugvazik 7 óra 41 perc.

**Időjárás:** Változókéony idő, sok helyütt esővel és hószüveléssel.

A gyógszerárak közül október hónapban Farkas Béla (Szabadság) és Siklósy Henrik (Mézestelen) gyógyszerára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

— A helyettes polgármester kécske-önnybör Budapestre utazott. Dé. K. László h. polgármester és Gál József bankigazgató a maiapon a fővárosra utaztak, hogy tárgyalásokat folytassanak a városnak felajánlott külföldi kölcsön ügyében.

— Értelkez: A kecskeméti temetőkben levő hősök sírjai gondozása, a november elsejéig gyászindulások írszeteleink megbeszélése, valamint a Hadtörténelmi Múzeum támogatása tárgyában f. hó 21 én, szerdán délelőtti 11 órákor a főlápnál hivatal mellett levő bizottsági teremben értekezlet lesz. A meghívást Fáy István főlápn bocsátotta ki.

— A Tüdővész Ellen Védkező Egyesület kulturálutjáná folyó hó 25 én, vasárnap délután fél órákor lesz az ukjölögölés díszteremben. Mint jelezteik, a kulturálutjáná vendége Dr. Országh Oszkár egyetemi tanár lesz, aki „A társadalom feladata a tuberkulózis elleni küzdelemben” címen tart előadást. A rendezőség már jegyeket küldött a társadalmi egyesületeknek, iskolákhoz stb., egyébként jegyek várhatók Farkas I., Tóth I. gyógytárában s Fuchs S. és Burján L. könyvkereskedé 5000 is 20 000 koronás árban, diákjegy 5000 korona. A részletes műsort holnap számunkban közöljük.

— A MIVE családí estélye iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg városzerte. Az estély november 7 én este 8 órákor lesz az Úri kaszinóban. A rendezőség nagy agilitással fáradozik az estély sikere érdekében s minden remény megvan arról, hogy a megértő közönség jóindulattal érdeklődése és nemes támogatása valóra valjia az ehhez fűződő reményeket. A meghívókat a napokban közi szél a rendezőség.

— A Prot. Asszonykör első összejövetele szerdán délután nem 5, hanem 4 órákor lesz a utána biliárdra a ref. egyház laudstertermében.

— A MANSZ elnöksége kéri a tagokat, hogy a legközelebbi vasárnapra tervezett jótékonyaját uszonának más napon rendezzék, mert a Tüdővész Ellen Védkező Egyesület kulturálutjáná vasárnap lesz s annak sikereit elsőrendűen fontos közérdekből mindenkinél elő kell mondítani.

— Jókai emlékünnepély nagykorösiön. Nagykorösi város közönsége és társadalmá vasárnap, október 18 én kegyelekes ünnepség keretében adózt Jókai Mór emlékének. A díszközgyűlésen megjelentek: a városi tanács Dezső Kázmér polgármesterrel az élén, továbbá a közgyűlés tagjai és nagyszámú vendég és közönség. Az ünnepség a nagykorösi daleyegységet által előadott magyar H-zs-polgárr kezdődött. Majd Dezső Kázmér polgármester fejtegette Jókai Mór és a város közönségének egymáshoz való viszonyát és a várossal való kapcsolatait. Jókai Mór ugyanis Nagykorösi város dispozíója volt. Danóczy Antal városi képviselő moidította az ünnepi beszédet, melyben Jókai Mór életét és működését vázolta. Dezső Kázmér polgármester zárószavai után a díszközgyűlés a Himnusz elénekletével ért véget.

— Az anya- és csecsemővédő Intézetben szeptember folyamán jelenlétek 409 volt Ezek között egészséges bemutatás 42 volt. Terhesnő jelenléteket 39, a védőnők 620 látogatást végeztek. A tejkönyhő 56 csecsemő 3402 adagot kapott. Az intézet vendéceli özlői meghalt 10 gyermek.

— FIGYELEM! Lapunk kiadóhivatala és nyomdája a Kéttemplomközből van.

## HIRDESSZEN KARÁCSONYI AJÁNDÉK. KÖNYVÜNKBEN.

— A „Baross Szövetség” folyó hó 21 én szerdán este 7 órákor az Othon-kávéház kis éttermében választmányi ülést tart, melyre a választmány tagjait írszietel kell meghívja Bókai Gyula elnök. Ezt követően írózeres szakbizottsági ülés.

— A házitalájdonosok szövetsége vasárnap ülést tartott, amelyen dr. Németi Béla elnök határozati javaslatot terjesztett elő, hogy a kormánytól kérjék, hogy az ízüelhelyeségekre vonatkozó korlátozások olyképpen szüntesse meg, hogy az ízüelhelyeségek már 1926. május elsejére felmondhatók legyenek. A szmálási törvény értelmében az ízüelhelyeségek 1926. május elsej napjától kezdődőleg felmondhatók, viszont a házirtarak ezt úgy akarják értelmezni, hogy a törvénynek az az intézkedése ellentétben áll a szabálrendelet szerinti érvényes lakbértel és lakbérrendelettel. Ezért a házitalájdonosok állón döntést, amely felhatalmazza őket arra, hogy az ízüelhelyeségeket már a jövő év májusában felmondhassák. Együttel kereszttel akarják vinni a kormánytól, hogy az ízüelbértéket 1926 május elsejéig a teljes aranyparitásra emelhessek.

— Köszönetnyilvánítás. A 121. sz. kecskeméti ref. tealmigymény cserkeszcsapatai halás köszönettel nyugtazza a Birók és Ugyeszek Orsz. Egyesületének 5000 koronás adományát.

— Kereskedők és iparosok figyelmébe. A felérleléseket rendelet ismeretlensége, a mérleg valódságának helyreállításáról szóló rendelet költösségével lesz egy az egyéni, mint a társas cégeknek, valamint a részvénytuládságoknak, hogy az 1925 január 1 én fennálló vagyoni állapotról a valódságok megfelleit lejárati és mérlegelt jelentésnek. Ezen nyugfolyosságrendelet jelentőségét, az OMKE Kecskeméti vidéki kerületé vasárnap, folyó hó 25 én délelőtti fél 11 órákor a Kecskeméti Kaszinó nagyteremben tartandó taggyűlésen, Adorján Károly líkár előadásában fogja ismertetni, melyre a tagtársakat és a többi érdeklődőket ezulon hivatal s az OMKE Kecskeméti vidéki kerületének elnöksége.

— A buzeráltek november havát az számtalásának kulcsa. A hivatalos lap közli, hogy a buzeráltelevélekben folyósított, buzeráltekre szóló kölcsönök törlesztésénél és a buzeráltelevélek kamatszélényének beváltásánál f. év november havára átszámítási kulcs gyantán egy méterázas buza fejében 365,313 koronát kell alkalmazni.

\* Mindenki érdekel az, amit velünk Egri P. Fülöp csokoládé, cukorka és csmegekereskedő cég közli, hogy az általánosan közzévetél és egy házirtársában sem nélkülözhető Keostein fele *heksz tealmigymény* kilogramját 29 ezer koronáért bocsjára a t. vevőközönség rendelkezésére.

— December 7 én lejár a földbírtok megváltásának határideje. A földreformtörvény, amely 1920 december 7 én lépett életbe, öt évben állapította meg azt az időt, amelyen belül megváltási eljárás indítható. Ez az öt év most december 7 én jár le, amely határidőnapon túl nem lehet új megváltási eljárás indítani, csak a már megindult eljárások lefolytatása történhet december 7-én túl. E határidőnapon túl is fennmarad az állam elővásárlási joga és ezért az adásvételi szerződéseket továbbra is be kell mutatni. Az elmúlt hónapokban felmerült az a tervet, hogy az öt éves megváltási határidőt egy évvel hosszabbítják meg, illetékes helyen — elejtették. Eddig 3474 községben indult megváltási eljárás.

— Mibe kerül a fűtés a városkaszán. A városkaszán és polgári leányiskola fűtésére 5 munkást vet fel a város. Egy fűtő illetménye egész szezonra 55 arany koronás és egy öl fűtés.



## HÁZ, SZÓLÓ ÉS FOLD

## Eladó szőlő.

Az iszaki műton 7 km-re, Szárkás 50. szám alatt 4 hold kiünnöm gondozott, előváruu bertermő és gyümölcsös szőlő lakóépülettel, jó ivóvíz kuttal eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal, III. kerület, Szilárdy Károly-utca 4. sz. m. alatt.

**Eladó ház.** Károlyi-utca 8. sz. ház, mely áll 3 szoba és mellékhelyiségekből, eladó. Értekezni lehet ugyanott.

## ADÁS-VÉTEL

**Kis Singer varrógép eladó** teljesen jókarban. Megtekinthető Katona József utca 7. szám alatt.

Eladó házi szövésű

**e béd l ő s z ő n y e g**

240-330 cm. méretű. Megtekinthető V., Kávin-ter S. szám alatt.

**Elsőrendű kadarka óbor eladó** vagonteleken és horodnőket is Bem-utca 20. sz. alatt Tasi Istvánnal.

## LAKÁS, ÜZLET

**Békebeli házbért fizetek** 2 szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló, központon felvő, egészséges lakásért Cím a kiadóhivatalban.

**Kiadó egy üzlethelyiség** és egy fűszerüzlet eladó. Cím a kiadóhivatalban.

**Keresek I szoba, konyhas lakást.** Következő díjazok. Cím a kiadóhivatalban.

## ÁLLÁST NYERHET

**Egy fiut tanulól felvesz** Körsől Imre úveg és porcellánkereskedése Vásár-u. 4

Nagy fővárosi gyarmatfuru importérog kávéházaknál, vadéglőknél, csemegé- és fűszerkereskedőknél bevezetett

## agilis helyi képviselőt keres

Ajánlatokat A. B. 50. jellege alatt Blockner J. hirdetőjébe Budapest, IV., Sémmeleis-utca 4. ké-ünk.

## WELLS NAGY VILÁGTÖRTÉNETE MAGYARUL

Több száz illusztrációval, térkép- és grafikonmelléklettel.

**Az első kiadás már előjegyzésben elfogyott.**

A ma legjelentősebb írói alkotása, történelem a XX. század szemszögéből nézve a XX. század embere számára.

**Világsiker!** Az angol és német kiadás 4 millió példányban kelt el. A lexikonalku, 640 oldalas, egész vászonkötésű könyv ára 665,000 K.

A 11-ik kiadás előzetes megrendelés esetén csak 441,000 K, az összeg októbertől kezdődőleg 3 havi 147,000 K-s részletekben törleszthető.

**Előfizetéseket felvesz:  
lapunk kiadóhivatala.  
Kérjen ismertetőt!  
Génius kiadás!**

## Fiatal mindenlányt

november 1-re keresek. Cím Fűzes-utca 2. sz.

## VEGYES

**Zongora v. pianino bérbé** keresetlik Cím a kiadóhivatalban.

## Németórákat adok

teljesen kezdőknek és is haladókknak. Németországban végzett úrnő. Ugyanott zongoratanítás és a tanulók diktálatul gyakorolhatnak. Cím a kiadóban

## Debreceni kolbász

Útsza sertésbushól párokban 40,000 korona, szárazkolbász 24,000 korona frankó.

Váradí Pál és Fiai hentesárugyára Nagykörosőn.

## Loszerszámja dupla ideg tart, ha

„**BODOLIN**“

bőrpohító olajjal kereli. — Számtalan elismerőlevél iradalmnk és gazdától. K.apható

**Boldogh festékraktárban** Nagykörosi-utca 11. sz.

## Szőlősgazdák és szüretelők figyeimébe!

Uj és használt

## boroshordók

150 litertől feljebb legolcsóbb árban eladók

**Konyakgyár,** Rákóczi-út 18. és Hunyadi-város 45. szám. Telefon 40. sz. és 84. sz.

## VARRÓNÓ

ajánlja magát, házhöz is megy. **NŐI ruhákat, valamint női és férfi FEHÉRNEMŰT** izléeses és ju fiatalonban készit: **VARGA IDA** 14. kerület, Csáky-utca 14. szám alatt

## SZABÓ JÓZSEF ASZTALOS

(V., PÁCSIRTA-UTCA 13-15.)

KÉSZIT MINDEN É SZAKMÁBA TARTOZÓ MUNKÁT A LEGEGBESZÉB RÜBTTŐL A LEGDISEZESB KIVITELIG **JUTÁNYOS ÁRON.** KÉSZ HÁLÓZOBÁK RAKTÁRON EGY ANTIK SZALONGARNITURA ELADÓ

## Piaci árjegyzék

Áru	M	N	K
Malva elősűlyban	—	1 kgr.	8000 7000
Borju elősűlyban	—	1 kgr.	19000 17000
Virág elősűlyban	—	1 kgr.	7000 10000
Bárány elősűlyban	—	1 kgr.	—
Hízottsertes 4 <sup>o</sup> levas.	—	1 kgr.	18000 20000
Marhahus	—	1 kgr.	180 0 24000
Borjushus	—	1 kgr.	28000 36000
Birkahus	—	1 kgr.	18000 22000
Bárányhus	—	1 kgr.	—
Növedékhus	—	1 kgr.	—
Sertiáhus	—	1 kgr.	30000 25000
Füstölt sertésbús	—	1 kgr.	44000 40000
Fej és láb	—	1 kgr.	—
Fris szalonna	—	1 kgr.	34000 50000
Sós szalonna	—	1 kgr.	36000 40000
Zsir	—	1 kgr.	—
Háj	—	1 kgr.	35000 —
Bélszir	—	1 kgr.	—
Marhapacal	—	1 kgr.	10000 12000
Virsló	—	1 kgr.	40000 34000
Füstölt szalonna	—	1 kgr.	44000 50000
Füstölt kolbász	—	1 kgr.	40000 50000
Fris kolbász	—	1 kgr.	40000 —
Calbe rántani	1 pár.	30000 60000	
Malva	—	1 kgr.	17000 19000
Tyuk	—	1 kg.	22000 24000
Kacsa	—	1 pár.	8000
Lúd	—	1 pár.	2000 160000
Turó	—	1 kgr.	—
Harcsa	—	1 kgr.	40 00 —
Csuka	—	1 kgr.	—
Ponty	—	1 kgr.	30000 40000
Vegyeshal	—	1 kgr.	3000 20000
Tej	—	1 liter.	3000 3500
Tejlel	—	1 liter.	2000 25000
Turó	—	1 kgr.	14000 10000
Juhludó	—	1 kgr.	— 40000
Telénsajt	—	1 kgr.	20000
Juh sajt	—	1 kgr.	20000 28000
Vaj	—	1 kgr.	60000 70000
Bab	—	1 kgr.	3000 —
Borsó	—	1 kgr.	800 1000
Káposzta	—	1 kgr.	1000 1200
Petrezselyem	1 csomó.	—	500
Sóska	—	1 kgr.	1500 2500
Sárgarépa	—	1 csomó.	—
Spenót	—	1 kgr.	—
Paradicsom	—	1 kgr.	—
Rétek	—	1 cs.	—
Tökkiposzta	—	1 drb.	—
Sálicsa	—	1 kgr.	—
Piszke	—	1 lit.	—
Karaláb	—	1 kg	2000 4000
Öyökér	—	1 csomó.	1500 4000
Fókhagyma	—	1 kgr.	— 30000
Vereshagyma	—	1 kgr.	— 3000
Zöld hagyma	—	1 cs.	—
Zöldpaprika	—	1 drb.	100 500
Paprika törött	—	1 liter.	40000 50000
Köles kása	—	1 liter.	— 4000
Árpa kása	—	1 liter.	— 5000
Árphonya	—	1 liter.	9000 8000
Lebencecs	—	1 liter.	— 3000
Cseresznye	—	1 kgr.	—
Üvegmeleg	—	1 kgr.	—
Vörösmeggy	—	1 kgr.	—
Dió	—	1 kgr.	6000 9000
Kácsi barack	—	1 kgr.	—
Alma	—	1 kgr.	1000 7000
Szilva	—	1 kgr.	—
Szén	—	1 q	80 00 10000
Szalonna	—	1 q	550 00 600 00
Takarmányrépa	—	1 q	—
Buza	—	1 q	330000 340000
Árpa	—	1 q	230000 240000
Rizs	—	1 q	230000 240000

## Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogénhegesztőnél

**Kecskemét, IV., Mikes-u. 3-5. Tel. 265.**

a következő tárgyak jutányos áron eladók: 1 drb. 8 HP keveset használt kocsiara szerelt benzín-petroléummotor, 1 drb. motor alá való vaszkoci, 2 drb. kis cséplőszekrény, 2 drb. 12 HP erőss villanymotor, 1 drb. 3 HP erőss villanymotor, 1 drb. kis teherautó cca 10 q terhelésig, 10 drb. vízshordó, 5 drb. orajos laborató, néhány darab kiünnöm minőségű löfőpatu kapáló-lőtöltőgépek